
 

 

 

Børne- og Undervisningsministeriet 

16. december 2024 

Sagsnr.: 24/38663  

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

Medlem af Folketinget Nick Zimmermann (DF) har den 9. december 2024 

stillet spørgsmål nr. S 401, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 401: 

Vil ministeren sikre, at uddannelsespladserne på det nu lukkede AMU 

Vest fastholdes i samme geografiske område?  

Svar: 

Efter flere år under skærpet økonomisk tilsyn gik AMU-Vest den 5. 

december konkurs. Institutionen var udfordret af faldende antal elever og 

kursister, relativ høj gældsætning og som følge deraf årlige underskud. 

Styrelsen for Undervisning og Kvalitet (STUK) havde løbende forsøgt at 

understøtte institutionen ved blandt andet at yde likviditetslån ad flere 

omgange. På tidspunktet for AMU-Vests konkurs var den godkendt til at 

udbyde en række erhvervsuddannelser og AMU-kurser.  

 

Min absolutte første prioritet har været, at kursister og elever kan 

begynde og færdiggøre deres uddannelse som planlagt. Derfor er jeg 

også utrolig glad for, at Styrelsen for Undervisning og Kvalitet har pålagt 

Rybners at videreføre de uddannelsesudbud, som AMU-Vest tidligere har 

haft. Det indebærer, at uddannelserne videreføres i Esbjerg. 

 

For udbud af AMU gælder det, at der vil være en udbudsrunde i 2025, 

hvor samtlige AMU-udbud hos alle nuværende udbydere tilbagekaldes 

og tildeles på baggrund af de indkomne ansøgninger. Den geografiske 

placering af uddannelsesudbuddene på længere sigt afhænger af 

udfaldet af denne udbudsrunde – herunder ikke mindst af, hvilke 

udbydere der ansøger om de konkrete udbud. I vurderingen af 

ansøgningerne vil der bl.a. blive lagt vægt på, om institutionerne kan 

bidrage til en geografisk spredning af uddannelsesudbuddet. 

 

For erhvervsuddannelsesområdet tildeles udbud løbende på baggrund af 

ansøgning fra interesserede aktører. Ministeriet arbejder på at 

tilrettelægge en særlig proces for de udbud, som AMU-Vest hidtil har 

dækket, og som nu er pålagt Rybners at videreføre, med henblik på en 

afklaring hurtigst muligt i 2025.  

 

Offentligt
S 401 endeligt svar

2024-25



 

 

Side 2/2 Regeringen er optaget af, at der skal være gode uddannelsesmuligheder i 

hele landet, og det gælder også efter AMU-Vests konkurs. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Mattias Tesfaye 
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